
Guvernul facilitează activitatea
economică independentă a
persoanelor fizice

24 iunie 2025, Chișinău – Profesioniștii din toate domeniile din Republica Moldova vor
putea deveni mai ușor antreprenori independenți. Guvernul a aprobat o serie de
modificări care facilitează inițierea, gestionarea, dar și încetarea activității de
întreprinzător în cazul persoanelor care prestează servicii în mod independent, fără
statut juridic, cunoscuți ca „freelanceri”. 

Astfel, inițierea afacerii unui antreprenor independent se va efectua gratuit, doar în
baza unei notificări și a declarației pe propria răspundere a solicitantului, depuse
online la Agenția Servicii Publice. 

Mai multe simplificări au loc și în procesul de gestionare a afacerii. Este exclusă
obligația de a ține evidența contabilă și de a prezenta rapoarte și dări de seamă. Va fi
achitat un impozit unic de 15%, care include impozitul pe venit, contribuțiile de
asigurări sociale de stat, primele de asigurare obligatorie de asistență medicală și
taxele locale, atât timp cât suma totală de încasări nu depășește 1,2 milioane de lei pe
an. Încetarea activității se va face prin notificare la ASP și instituția financiară. 

„Este un proiect foarte important atât pentru piața muncii, cât și pentru noi ca țară, ca
să putem oferi acestor oameni, care participă efectiv pe piața muncii, serviciile sociale
- fie la această etapă a vieții, fie la etapa de pensionare”, a menționat prim-ministrul
Dorin Recean. 

Modificările urmăresc reducerea costurilor pentru antreprenori, simplificarea poverii
administrative prin digitalizare, diminuarea ocupării informale și crearea premiselor
pentru dezvoltarea afacerilor mici în Republica Moldova. 

De menționat că prestatorii de servicii independenți devin o componentă tot mai
importantă în structura forței de muncă, mai ales în industrii creative, IT, consultanță și
alte domenii unde munca de tip „freelance” este frecventă. 

Numărul companiilor care contractează servicii prestate de cetățeni în mod
independent a crescut de la 4.399 în anul 2018 până la 6.491 în 2024, iar numărul
prestatorilor de servicii independenți s-a majorat de la 38.258 până la 54.550 de
persoane.




